

证券代码：000928

证券简称：中钢国际

中钢国际工程技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2024-10

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他（）
参与单位名称及人员姓名	嘉实基金、国寿养老、长城财富、泰康资产、民生加银、英大保险、银华基金、新华资产、中信资管、南方基金、国寿安保
时间	2024年05月21日-5月24日
地点	各相关机构会议室
上市公司接待人员姓名	副总经理、财务总监、董事会秘书袁陆生 董办主任戚欣
投资者关系活动主要内容介绍	公司2023年报及2024年一季报及近期经营情况交流，主要交流内容附后。 交流内容未涉及公司内幕信息。
附件清单	投资者关系活动记录（2024年5月24日）

# 中钢国际工程技术股份有限公司

## 投资者关系活动记录

(2024年5月21日-24日)

### 1. 公司在国际化方面取得了哪些成果?2023年度海外营收增长明显的主要原因是什么? 2024年的展望?

作为冶金工程领域最早“走出去”的中国企业，中钢国际积极践行“一带一路”倡议，坚定不移发展国际化，目前业务已遍布全球50多个国家和地区，在海外冶金市场的品牌影响力和美誉度进一步提升。公司已连续多年入选美国ENR权威榜单，2023年的排名创历史新高。国际化经营20年来，公司的海外工程总承包合同总额累计超过了百亿美元，其中“一带一路”共建国家的签约总额占比超过80%；除EPC工程项目外，每年还有约5,000万美元的机电产品出口。这不仅是中钢国际坚定不移走国际化发展道路、久久为功的结果，也成为公司在错综复杂的国内外环境下实现逆势增长的重要支撑。

2023年，公司加强海外工程项目执行力度，业务推进较快，且劳工派出、运输速度方面较疫情前有较大提升，因此海外营收增长明显。2024年，公司将进一步加强风险管控，并稳步提高海外订单量。我们力争在南美和非洲地区签约新的客户和项目，并在其他地域的国际化业务取得显著进展。从目前公司正在追踪的项目来看，2024年海外新签合同显示出强劲的市场活力，市场前景较为乐观。

### 2. 公司在绿色低碳转型方面取得了哪些新突破? 低碳冶金

## 工程技术所面向的国内市场规模有多大？

经过五十余载发展，中钢国际已经形成了独具特色的冶金工业工程技术服务优势，不仅拥有冶金全流程工程技术集成服务能力，且具备较强的海外市场开拓能力和低碳冶金综合服务能力。立足“双碳”目标，中钢国际前瞻布局、抢抓机遇，以龙头企业身份领跑低碳冶金赛道，形成了以带式焙烧机球团、高炉低碳化、直接还原铁、氢冶金、高效长材轧制、减污降碳协同增效、碳资产管理与咨询为核心的低碳冶金工程技术体系；并持续加强前沿技术探索和低碳冶金示范项目实施，通过在冶金全流程的每个专业领域都拥有绿色节能、绿色降碳技术，为钢铁企业和行业提供切实可行、经济高效的绿色低碳解决方案，助推全行业的绿色低碳转型。

据不完全统计，全行业超低排放改造累计已投资超过1500亿元，按国家要求2025年底超过80%的钢铁企业要完成改造，未来3年仍需要大批资金投入。从技术成熟度和减碳幅度来看，球团制造、直接还原铁竖炉、高炉低碳化、高效电炉炼钢以及钢厂能效提升，将是未来十年内实现深度减排的重要举措，带来的投资规模将达到近万亿元级别。

## 3. 公司一季报毛利率上升，如何进一步控制成本，提升项目毛利率？

为应对成本上升压力，公司一方面以经济效益为核心，持续优化成本控制措施，全面加强项目全流程成本管控，做好项目过程结算和竣工结算，加大应收款清收力度；提高工程精细化管理，不断降本增效，提升成本竞争力。另一方面加快低碳、数字化技

术研发，布局绿色低碳冶金工程市场，加大带式焙烧球团、模块化轧机等市场推广和核心技术产品的数字化转型，坚持走技术营销路线，依托自身核心技术提升毛利率。

#### 4. 公司2024年的业绩指引是怎么样？将采取何种方式提升公司的利润率？

公司将按照宝武“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、引领全球”的业绩指引目标，做好项目精细化管理，强化算账经营，全力以赴抓好当期经营。

在强力打造“中国低碳冶金技术领军企业”的目标引领下，中钢国际将依托自主技术创新，不断打造“技术护城河”，提升业务利润率。同时，公司也将持续提升项目报价组织的科学性、项目执行的精细化管理，从而不断提升项目盈利能力和盈利水平。

#### 5. 未来公司是否会更多的参与宝武的国际化经营？

国际化发展是宝武未来最重要的工作领域，是宝武践行国家“一带一路”倡议、承担央企使命的责任所在。中钢国际积极发挥国际化经营优势能力，服务宝武国际化战略实施。公司会凭借在相关领域积累的成熟的业绩和技术实力，以及丰富的海外项目执行经验，按照市场化原则参与宝武集团国际化项目的工程竞争。

#### 6. 公司对于国资委提出的2024年加强央企市值管理方面有何应对措施？

公司一直高度重视市值管理工作，近年来，重点做好以下几方面工作：一是坚守合规底线，高质量做好信息披露工作；二是

做好董监高履职支撑，持续提高科学决策水平；三是扎实开展投资者关系管理工作，传递公司价值；四是持续提升公司ESG管理能力。公司将继续深入落实国资委、中国宝武关于加强央企上市公司市值管理的各项工作要求，不断提升上市公司质量。

#### **7. 公司2023年度海外营收增长明显的主要原因是什么？**

2023年度公司加强了海外工程项目的执行力度，业务推进较快。同时劳工派出、运输速度方面较疫情前有较大提升，因此营收确认增长明显。谢谢。

#### **8. 如何看待国内钢铁固定资产投资市场空间及趋势判断？**

目前来看，国内钢铁业面临减污降碳的需求，随着国家双碳政策的推进，我们认为，拥有绿色降碳技术的工程公司将具有较大的发展空间。

#### **9. 未来钢铁行业碳达峰、碳中和的发展路径主要有哪些？**

目前钢铁行业降碳路径主要有以下几个：一是降产能，二是传统高炉改造降碳，三是短流程电炉炼钢，四是氢冶金降碳。传统钢铁行业降碳的核心在于高炉，高炉是冶金碳排放最集中的环节，排碳量占到整个流程的70%。富氢碳循环技术是传统高炉降碳力度最大的工艺，也是传统冶金流程有效的降碳路径，在降低二氧化碳排放的同时提高高炉的利用系数，从而提高产能。

#### **10. 公司未来分红政策规划如何？**

公司于2月20日召开了董事会，审议通过了《股东三年回报规划（2023-2025年）》，这是公司积极响应中国证监会关于加强以投资者为本的上市公司文化、着力提升上市公司投资价值、大力推动公司高质量发展的要求，进一步规范和完善公司股东回

报长效机制，增加利润分配政策决策透明度，稳定预期，引导投资者树立长期投资和理性投资理念的积极举措。公司将继续秉持与投资者分享公司发展成果的理念，实施稳定的股利分配。

### **11. 公司的应收账款主要集中在国内项目还是海外项目？如何改善应收账款的回款？**

目前公司的应收账款还是集中在国内项目上，海外项目的应收账款占比较小。2024年，公司将继续加大应收账款的回款力度，将其作为业务部门绩效考核的指标之一，加大部门考核力度，逐步缩小应收账款的比例。

### **12. 如何看待国内和国外钢铁冶金工程长期发展趋势，以及公司做了哪些前瞻性的探索？**

国内钢铁企业面临低碳绿色发展要求，国外受产业链重构形成国内资本走出去，以及国外对钢铁行业的再投资。近年来，公司持续加强科技创新，构建了以高炉低碳化、带式球团、高端长材轧制、直接还原铁、氢冶金、减污降碳协同增效、碳资产管理与咨询为核心的低碳冶金工程技术体系，超前谋划低碳冶金前沿技术，做强低碳工程技术集成服务能力，积极推动低碳冶金技术工程化实践，助力钢铁行业绿色转型。

### **13. 海外项目执行周期和国内相比差异**

通常来说，公司海外项目执行周期较国内项目会长一些，主要原因有以下几个，一是各个国别项目执行的前期要求不尽相同，比如有些国别的项目，在设计阶段首先要将中国的设计转化为其国内标准并且通过其国家设计院的许可才能往下进行；二是海外工会组织完善，项目的施工组织与国内相比效率会低；三是

海外工人的熟练程度较低，使得项目执行周期加长；四是海外项目运输周期较长。

#### **14. 中钢集团与中国宝武的债务重组进展情况以及宝武给公司带来哪些协同效应？**

中钢集团债务重组方案具体内容还请以中钢集团官方渠道发布的消息为准。中国宝武重组中钢集团，对公司加快推进国际化、绿色低碳、数字化战略落地具有重要意义。融入中国宝武，将助力公司提升技术研发能力，中国宝武作为国内领先的钢铁生产者，为公司低碳冶金技术研发提供了更大的工程实践平台。公司作为冶金工程技术服务商，以国际化经营和低碳冶金工程技术优势为中国宝武国际化战略、低碳战略落地提供业务协同。